凝"青"聚力出巧招"青"智赋能创新效

铜冠铜箔公司激发企业提质增效的青春力量

业提质增效中的战斗力和凝聚力,铜冠 铜箔公司团委结合当前形势,引导广大 团员青年围绕该公司2024年方针目 标,集"青"智、汇"青"力,大力开展青年 课题攻关、青年修旧利废, 深挖设备潜 能,以实际行动为该公司降本增效工作

"硫酸铜结晶消失了!改造有成效 了!"1月28日,铜箔九十工场生箔工段 长李晶在完成对生箔机钛辊边部的检 查后欣喜地说。

会使钛辊边部产生氧化反应,并且冷凝 后的结晶会导致铜箔产生撕边现象。 周期,还是对工段内温湿度进行重新调 控,效果都不明显,因此解决这块"硬骨 头"一直是李晶的一个心结。今年,为 进一步落实降本增效要求,该工段立即 组织青年骨干对该问题进一步展开攻

经过攻关小组现场蹲守观察、研判 可题成因,他们发现核心问题在干生箔

动性不强,从而导致硫酸铜气体易附着 在钛辊边部产生结晶。找到症结后,小 组成员立马开展设备改造,通过现场测 量、翻阅资料,依据钛辊的形状、尺寸, 定制PVC外壳并接上抽风管道。改造 后,电解槽产生的酸气能在第一时间被 排除,钛辊边部结晶现象大幅度降低, 产品品质也得到了进一步提升。

"青"查问题降成本

"降了降了,真的降了,你们这是怎 么降下来的?""这你就有所不知了吧, 山人自有妙计。"1月29日,在铜箔十一 工场溶铜工段内传来能源管理员汤亚 伟和溶铜工段长陈志的对话声

溶铜工段一直以来都是工场的用 能大户,如何脱掉"大户"的帽子,一直 是笼罩在陈志头顶上挥之不去的"乌 云"。针对电耗大、成本高这一问题,该 工段前期也积极制订了很多相应计划 并加以实施,但是节电效果仍旧不够理 想。"该改的几乎都要改完了,究竟哪里 还有'漏网之鱼'呢?"在工段讨论会 上,陈志面露难色。这时,班长谢志立 提出:"控制系统上的尾液冷却泵是不 是漏的那条'鱼'?"谢志立的话一出,众

"青工改造小分队"就开始了行动。

据悉,原先溶铜的尾液冷却泵不论 液体温度多少,永远是保持19千瓦时 满频"上岗"。但经过小分队的多日数 据统计,大部分时间使用低频也依然可 以保证生产正常进行且使液温上下浮 动不超过0.2摄氏度,这是一个巨大的 电量缺口。在发现问题所在后,谢志立 和小分队成员依据设备特性设计出了 相应的系统改造方案,通过设定固定值 来根据实时液温波动调整冷却泵的运 行频率,稳定液温。改造完成后,6台尾 液冷却泵一天就可省下近1000多度 电,一个月可以节省近2万多元的电力

2月1日8时,笔者刚推开铜箔十 ·工场表面处理工段的大门,就看见几 名年轻工人正围着工段长程凯热烈地 讨论着。"程凯,你这手上的抽油机不是 汽车保养用的吗?怎么准备在车间里 发展副业做汽车美容啦?"生箔工段长 吴建华笑着调侃道。"你不懂,这可是我 们新改造的秘密武器。"程凯自豪地拿 起手中的"爆改版"气动抽油机说道。

据悉,为保证生产平稳,需对表面 处理机的导电辊、导电环定期添加导电 油,但在设备运行过程中产生的铜粉会 使其变粘稠,影响润滑效果,需定期更 换。最初采用最原始的"碎布吸油法", 不仅耗时费力,碎布回收处理也十分麻 烦,后来改用大号针筒对废油进行抽 取,虽然效率提升,但是边角处的废油 还是难以清理到。

在偶然一次汽车保养时,程凯看 见店里所用的气动抽油机顿时来了灵 感,立马自掏腰包买回气动抽油机回 到工段,把工段青年们聚集到一起,集 "青"智、汇"青"力,共同研究改造计 划,在经过一轮"头脑风暴"后,最终 敲定了专门针对导电油抽吸的抽油机 改造方案——通过替换其中的零件和 接口,使得其更加适宜进行导电油的 抽取。

最终,经改造后的气动抽油机不仅 省时省力,对于导电辊与导电环中的 废油抽取效率也更为高效,同时收集 的废油也可以统一收集后处理,减轻 了危废处理负担,赢得了工段员工们 的一致好评。

刘 洋 吴佳慧



金属工业科学技术一等奖"的项目组有关成员、2023年集团公司技术比 武第一名及新晋升高级技师等14名专业技术人才、技能型人才进行了走 访慰问。



2月6日下午,月山矿业公司开展迎新春职工书法大比拼活动,职工中的书法 爱好者踊跃报名参加比赛,并现场为工友写春联、送春联。王红平 王丽萍 摄



2月4日,金隆铜业公司党委负责人向该公司专家人才献花,感谢他们为 企业发展作出的贡献。该公司希望通过慰问专家人才,激励职工立足岗位建 功立业,形成人人争做人才、人人尊重人才的良好局面



近日,铜冠投资公司经贸分公司党支部在五松山宾馆举办了一场职工趣味联 欢活动。该公司员工在投靶、趣味套圈、猜题竞答等活动中加强沟通、增进了解,在 为员工增添新春节日欢乐的同时,也增加了企业凝聚力。 江 君 潘敬龙 摄

铜冠池州公司稀贵分厂

新年首月生产传捷报

本报讯 截至1月31日,铜冠池州

该分厂聚焦2024年生产任务目

公司稀贵分厂电铅产量超月度计划

10.18%,铅冰铜产量同比增长44.91%,

标,从铅冰铜产量和析出铅能耗等关键

指标人手,交出新年首月优异答卷。坚

持把反射炉生产效率提高作为突破口,

积极优化生产组织,深度挖掘生产潜

力,以精细化管理为抓手,通过加强设

备运行管理、完善预防性检修等机制,

增加生产过程中吹炼次数与时间,确保

了反射炉稳定生产。炉况的稳定,不仅

带来铅冰铜产量的增长,而且降低了天

然气的消耗。当月,反射炉吨渣气耗同

顺利实现新年首月"开门红"。

天马山矿业公司 多点发力实现首月"开门红"

生产经营保持强劲势头,该公司生产金 精砂含金40千克、硫精砂(35%)0.36万 吨、高硫铁0.70万吨,分别完成月度计划 的133%、120%、117%。实现了新年首 月"开门红"。

今年以来,天马山矿业公司早谋划、 明目标、强措施,紧扣生产经营、安全环 保等中心工作,采取一系列措施,紧抓生 产衔接,坚持不懈抓细抓实安全生产各 项工作。

该公司针对井下系统生产现状, 适时调整采掘生产部署,优化采掘 施工方案,科学谋划组织生产,强化 生产调度指挥,最大限度释放产能, 多举措稳定矿源,确保日产矿石量

本报讯 1月份,天马山矿业公司 700吨以上。发挥产销联动优势,主 产品产销平衡。同时,注重现场安 全,将安全管理的重点放在矿山提 升系统上,严格落实安全管理制度, 加大安全隐患排查力度,严查"三 违"行为,注重安全目标与过程考核 管理,发现问题及时整改,形成闭环 管理

> 与此同时,该公司坚持党建与中心 工作"同谋划、同部署、同推进",抓好党 建促发展,实现矿山各项工作质效提 升。1月,该公司较好地完成了作业量、 产品产量、吨矿综合成本、利润等月度考 核各项指标,在企业高质量发展道路上

王文宋俊

"降"在日常"增"在点滴

铜冠池州资源公司一工区降本增效显成效

2024年1月,铜冠池州资源公司超 额完成既定生产任务,实现"开门红"。 作为面临资源枯竭的矿山,能够取得这 样的成绩,与该公司上下"苦练内功 挖 潜增效"的行动密不可分。

全员参与练内功。"苦练内功 挖 潜增效"专项活动开展以来,该公司 最大的生产单位——一工区号召全员 从细微处入手、从小事中做起,以精 心促规范、以恒心降成本,全力落实 降本增效各项举措。要求职工从思想 上崇尚节俭、在工作中付诸行动,通

过加强管理、调整工艺、修旧利废等 举措,从随手关灯、关水等小事做起, 积极开展挖潜增效工作;通过设备专 人专管、班前班后检查、定期进行设 备维护等手段,延长设备寿命,减少 维修和更换设备的费用。一工区充分 整合职工所长,自行对故障设备进行 维修,老职工发扬"传帮带"精神,将 自己理论上的所知所学、技能上的独 家技艺,传授给身边的年轻人,助力 "新兵"变"精兵"。

理,重点对大巷道路灯照明进行改造, 换装具有矿安标识的三防节能灯,设 定启停时间,精准控制,杜绝"长明

灯",减少用电消耗;一工区正在积极 筹划,通过调整上班时间、生产班次、 使用分时电价政策、调整高耗能设备 使用时间等措施,实行错峰用电降,低 生产成本,节约每一度电,进一步提高 生产效率。

创新突破增效益。民爆器材是 矿山生产成本一项重要支出。一工

器材生产商,结合自身井下爆破特 点,提出创新技改方案:利用纸管作 为填充物、电子数码雷管脚线由4米 技改至3米,节约每一克炸药、节能 每一米雷管脚线,将"苦练内功 挖潜 增效"落到实处,进一步降低成本、提 高效益。

组织生产人员进行技术攻关,稳控

电解二系统电解液中铅离子浓度,确保

电解系统的生产平稳。生产过程中,检

测发现一系统铅离子浓度达到了120克

每升以上,远超二系统铅离子浓度。针

对现状,利用潜水泵将一、二系统电解液

对调,平衡两个系统电解液铅离子浓度,

使两个系统电解液铅离子浓度均维持在

每升70克以上,有效降低了析出铅能

耗。据统计,当月析出铅能耗同比下降

全生产工作,组织管理人员和生产骨干,

重新开展风险辨识活动,深入推进"联保

互保"等行之有效的措施,持续巩固安全

今年以来,该分厂慎终如始抓好安

许哲远

25.56%, 创历史新低。

生产稳中向好态势。

降成本,要点在降;抓落实,关键在 抓。一工区将继续锚定目标、"苦练内 功 挖潜增效",将降成本、提效益融人 日常工作,营造全员降本增效、创新创

铜冠冶化分公司开展系列活动迎新春鼓干劲

为活跃干部员工节日文化生活,充分 激发干部员工干事创业热情,铜冠冶 化分公司组织开展"迎新春"拔河、跳 绳、抽奖等系列活动,各项比赛紧张激 烈、精彩纷呈、趣味横生。

"三、二、一,开始!"1月29日,随 着一声令下,拔河比赛在该分公司综 合楼广场激烈开赛。7支基层工会代 表队参赛队员精神抖擞、全力以赴,大 家手握长绳,团结一心,鼓足了劲、涨 红了脸,拧成"一股绳",共同为集体荣 誉而战,营造了积极向上的企业文化 氛围。经过四轮力量的比拼,硫酸车 间代表队10名年轻气盛的小伙凭借身 强体壮、步调一致轻松获得第一名,而 力拼三局的金昌工会代表队和生产工 会代表队虽然力竭,但却展现出冶化 人敢于拼搏的精神风貌。

1月31日,在该分公司综合楼一 楼大厅,跳绳比赛吸引了23名员工报 名参加。比赛现场,选手们快速甩动 跳绳,手中的跳绳在空中舞出一条条 优美的弧线,脚尖与地面摩擦出一曲 起彼伏,比赛气氛欢快热烈,大家参与 其中、享受其中、收获其中……最终来 自该分公司机动能源部的施艺缘斩获

在轻松愉悦的氛围中,2月4日, 该分公司全体员工迎来了紧张刺激的 迎新春抽奖活动,期盼收获意外惊 喜。活动设一等奖10名、二等奖20 名、三等奖30名、幸运奖若干名。抽奖 现场,大家喜气洋洋、快乐满满,抽中 鼓励奖的员工们相互祝福,抽中新年 大奖的员工兴高采烈地把好运福气带 回家,欢乐祥和的气氛增强了员工的 幸福感和获得感。

名火爆。不仅丰富了干部员工的文化 生活,增强了向心力和凝聚力。在营 造浓厚节日氛围的同时,激励全体干 部员工持续保持奋发有为、昂扬向上 的精神状态,把活动中彰显出的精神 风貌转化为工作上的动力,为完成新 年方针目标任务鼓足干劲。

冬瓜山铜矿开展节前"四防"安全专项检查

本报讯 近日,冬瓜山铜矿针对冬 季"四防"工作特点,为有效排除节前火 灾及治安灾害事故隐患,确保全矿职工 过一个安全、祥和的春节,在全矿范围 内开展节前"四防"安全专项大检查。

本次大检查由该矿安环部、保卫 部负责组织实施,检查区域覆盖地表 卷扬机房、变电所、炸药库及井下各中 段维修库房、备品库、水泵房及各生产 单位油罐车等。安环部、保卫部相关 人员及各基层单位主要负责人组成联 合检查组,分别赴地表和井下各区域 开展检查工作。

在井下负520米炸药库,检查组详 细对炸药库入库台账记录、雷管编码 管理、剩余爆破器材退库情况等进行 了细致的检查。在检查中,检查组还 对炸药库值守人员要害岗位管理制 度、应急预案相关知识进行了抽查,并 对节日期间井下炸药库值守及民爆器

材发放工作提出了要求。在地表各维 修库房、化验室、危化品库,检查人员 就各个库房消防器材、照明设施、通讯 设施规范落实情况及各类安全标识是 否齐全进行了梳理,并对危化品使用 要求作了进一步明确。

检查结束后,针对矿山各单位在 检查中暴露出的问题和安全隐患,各 关负责人督促有关单位按期整改,并存 反馈会上表示:"作为一座大型国有深井 矿山,检查不是'找茬',发现问题就是救 命。通过本次隐患专项检查,各单位要 各类防范措施,为矿山生产经营创造有

金冠铜业分公司举行2024迎新春联欢会

本报讯 2月3日,金冠铜业分公 司举行了一场精彩纷呈的2024迎新 春联欢会。此次联欢会节目由该公司 职工自导自演,展现了企业职工积极 向上的精神风貌和该公司团结奋进的 企业形象

联欢会上,该公司领导向全体职 工致新春贺词,并祝大家新春快乐。 现场共同观看了2023年该公司"十大

在激情澎湃的开场舞《鼓动人心》 中,联欢会拉开序幕。歌舞《奔跑的青 春》展现了职工们的活力与朝气,朗诵 《初心如磐笃行致远》表达了职工们对 企业的深情厚意,歌曲联唱《新的天 地》《如愿》《不忘初心》则唱出了职工 们对美好生活的向往。舞蹈《特别的 人》、微话剧《我的父亲母亲》、小品《光 阴的故事》等节目轮番上演,赢得了观 众们的阵阵掌声。女子舞《卜卦》、大 学生联唱《少年》《星辰大海》《我们都 是追梦人》等节目更是将联欢会的气

的现场抽奖和游戏环节再一次将现场 气氛推向高潮,众人跃跃欲试,欢声笑 语一片。最后,联欢会在群舞《一路花 开》中落下帷幕。

铜冠房地产公司守住"廉"关过"廉"节

2024年春节将至,为严格落实中 央八项规定精神,确保节日期间风清 气正,铜冠房地产公司多措并举守住 "廉关",正风肃纪过好"廉"节。

该公司纪委于元旦前印发了《关 于做好2024年元旦、春节期间纠"四 风"树新风工作的通知》《廉洁过节"八 严禁"纪律提醒》等文件。2月2日,又 召开了2024年度警示教育大会,会上 通报了两起违反中央八项规定的典型 问题,提醒党员干部越是逢年过节,思 想之弦越是一刻不能放松,越要守好 "廉关",严防"节日病"。

该公司邀请到集团公司纪委案件 审理室主任做专题培训, 围绕国有企 业"微腐败"的表现、成因、危害性以及 治理"微腐败"的对策等方面内容,专 门针对国企的招投标、物资采购、福利 发放等领域重要风险点,结合真实案 例全方位多角度地进行了剖析,告诫 大家要时刻紧绷纪律之弦,坚守底线, 不碰纪律"高压线",始终保持廉洁自 律警觉,不断增强防腐拒变能力。

该公司针对科级管理人员和关键

岗位人员开展节前廉洁从业集体谈 话,该公司党委书记从树立正确的价 值观、权力观和事业观三部分,对领 导、干部、关键岗位管理人员提出了具 体的、实在的要求;又从班子成员、党 支部、纪委三个层次对抓好党风廉政 建设作了详细的安排部署,要求与会 人员常怀律己之心、常想贪欲之害,自 觉把廉洁自律作为一种人生追求、一 种行为习惯,真正做到无愧于组织的

嘱托和职工的期望。 该公司纪委检查暗访组,采取"匹 不两直"的方式紧盯"关键少数"、聚焦 突出问题、围绕重要环节,开展监督检 查、明察暗访工作,杜绝借节日之机违 规用公款购买、发放礼品,违规公款吃 喝、公款旅游、公车私用,违规发放津 贴补贴、奖金等问题发生,持续营造

"不敢"的氛围。 该公司以"节点"为"考点",引导党 员干部严守纪律"红线",不碰法律"底 线",筑牢思想"防线",做到干净干事、 廉洁过年,为该公司的转型升级高质量 发展营造风清气正的氛围。 朱春红

铜冠(庐江)矿业公司团委举行超龄团员离团仪式

本报讯 近日,铜冠(庐江)矿业 公司团委举行"离团不离心 岗位建新 功"主题超龄团员离团仪式,全面落实 从严治团要求,更好地团结和凝聚青 年力量,发挥青年生力军作用。

"我们是五月的花海,用青春拥抱 时代……"仪式在激昂的团歌中拉开 序幕,将团员青年们拉回到光荣的人 团时刻。紧接着,屏幕上播放了超龄 团员青春风采视频,各位超龄团员人 职以来参加团建活动及各类竞赛、所 获荣誉的照片在大屏幕上相继呈现, 并有各团支部书记根据每个人的实际 情况送上寄语,"愿周建军所行皆坦 途"、"愿占富同志所盼皆可期"……

"共青团见证了我的成长和蜕变,今

天我离团了并不代表着我从此脱离了共 青团,我会继续保持合格团员本色,在政 治上积极进取,在业务上精益求精,在人 生旅途上不断进取。"看完视频剪影之 后,与会超龄团员纷纷发表离团感言。

最后,印有特殊印记的离团纪念 本由这个公司团委副书记郑重地交给 超龄团员,所有团员举起右手,共同重 温了人团誓言,超龄团员离团仪式在 慷慨激昂的宣誓声中划上圆满句号。

聚是一团火,散是满天星,离团不 离心,岗位建新功。举办超龄团员离 团仪式,旨在进一步提高广大青年员 工仪式教育,积极向党组织靠拢,立足 岗位、再建新功,持续发挥党的助手和 后备军作用。 邢应甜

精细管理降成本。加强照明管 区紧密联系该公司物资供应部、民爆 效的浓厚氛围。